

3年间4次见义勇为—— 外卖小哥武强，智勇双全的“夜行侠”！

他是一名外卖骑手，每天穿梭在锡城的大街小巷，为有需要的市民送上便利；他也是一名“夜行侠”，在夜深时分，一次又一次挺身而出……他就是3年4次获颁见义勇为人员奖励证书的武强。在第8个无锡市见义勇为宣传日来临之际，让我们一起来认识这位城市“夜行侠”。

千钧一发之际，他一把抓住轻生者

武强，今年36岁，河南驻马店人，2016年开始在无锡从事外卖骑手工作。记者见到他时，他刚“解锁”了自己的第4本见义勇为证书，背后的故事发生在9月15日——

当日凌晨2点40许，武强送外卖途经梁溪区锡沪西路庆丰桥时，看到一名铁骑队员正急匆匆地在桥上找人，便上前询问，得知有一名男子想要轻生，立即帮忙寻找。很快，两人找到该男子，此

时，他正站在庆丰桥护栏外，情绪激动，哭诉着“不想活了……”

武强和铁骑队员一边开导，稳定他的情绪，一边慢慢靠近。距离他2米左右时，男子突然转身，面向河面。“不好！他可能要跳河！”武强一个箭步上前，一把抓住他的胳膊，与此同时，铁骑队员也冲过去，抓住他另一只胳膊，随即赶来的增援警力、消防人员将男子拉了上来。确认男子脱离危险后，武强继续去送外卖。

也有害怕的时候，还是选择下水救人

武强的见义勇为行为，4次中有3次发生在凌晨时分，这与他的工作时间有关。武强说，一家人的生活开支全靠他送外卖来维持。夜间的客单价高，他为了能够多挣钱，主要跑夜间和午餐、晚餐高峰时段。尽管每次见义勇为时都毫不犹豫地冲上前，实际上，在此期间，他也有过害怕的时候。

2021年7月23日凌晨3点，武强送外卖途经经源北路新桥时，见两名女子站在桥中央对话，其中一人情绪激动，便停车

查看。然而，没说几句，情绪激动的女子突然跳河，武强立即纵身跃入河中……

“我会游泳，但技术不太好，10多年前我在游泳时脚抽筋险些上不来，因此有了心理阴影，之后不敢再下水。”武强说，看到女子跳河后，他还是选择了下水营救。

“我抓住她后，她挣扎得很厉害，我跟着呛了好几口水。”武强回忆当时的情形，仍心有余悸，“我把她拖到岸边时，已经用尽了全部力气，再没有力气把她

挺身而出的勇敢，缘于儿时“侠客梦”

武强说，既要见义勇为，更要见智为。2022年4月18日凌晨2点，武强送外卖途经梁溪区一家烧烤店，看到一名男子被人持刀捅伤，伤人者和同伴逃离现场。考虑到双方力量悬殊且对方有凶器，武强边骑车暗中尾随，边打电话报警，并向警方提供嫌疑人体貌特征和逃窜方向，直至民警赶来将2名嫌疑人抓获。

今年7月27日下午1点左右，武强送完外卖，路过梁溪区一个公交站附近时，发现一名黑衣男子站在一辆电动自行车旁拆卸电瓶，旁边的另一辆电动自行车踏板上堆放着好几个被拆掉的电瓶……武强怀疑该男子在行窃，立即报警。黑衣男子听到动静，弃车而逃，武强边追，边报警把相关情况提供给警方……

“其实我也不希望看到这样



托上去，只能紧紧抓着她僵持在那儿，直到听到警笛声由远而近，才重燃希望……”武强说，和民警一起把该女子救上岸后，他在桥上瘫坐了好一会儿才缓过劲儿来，“当时只有一个念头，这是一条生命，我绝对不能放手！”

的事情发生，但既然看到了，我就忍不住想上去做点力所能及的事。”武强说，这样的“冲动”可能跟他小时候的“侠客梦”有关——从小，他就很崇拜侠肝义胆、行侠仗义的武侠人物，梦想长大后成为一名军人或警察，去帮助那些需要帮助的人。如今，他一次又一次义无反顾地挺身而出，也是以另一种身份和形式，实现了儿时的“侠客梦”。(晚报记者 刘娟)

用短租房骗长租人 “二房东”银铛入狱

本报讯 利用中介身份骗取房东信任，高价与房东签订短期租房合同后，再以长期租房的方式一次性诈骗他人租金押金……被告人谷某、陈某合谋骗取租客200余人租金及押金共计340余万元。近日，滨湖法院以合同诈骗罪判处谷某、陈某有期徒刑并处罚金。

2022年7月，在滨湖区某小区租房的王先生向警方报警称，自己遭遇了租房诈骗。原来，王先生通过房产中介公司长租了一套房子，但是在居住到第4个月时，房东却上门要求他退房。原来，房东实际上只收到了4个月的房租。得知自己被骗后，王先生试图联系房产中介，却找不到当时办理的业务员，随后选择了报警。

经查，2022年年初，被告人谷某、陈某合谋成立房产中介公司，他们安排业务员在网上多方寻找房源，通过支付短期租金的方式，高价从房东处租入房屋。然后，再以租入价格70%—80%左右的价格对外出租，当租客前来租房，再以公司名义与租客签订《房屋租赁合同》，并要求租客以“押一付六”“押一付十二”的方式支付租金，以获取租客的长期租金及押金。在2022年1月—7月间，谷某和陈某等人一共获取204名租客支付的租金和押金，共计340余万元，所得款项均用于继续租赁房屋、支付员工工资，以及谷某、陈某等人消费等。最终，造成租客未能履行合同而损失210万余元。

2022年7月18日，谷某、陈某等人因资金链断裂携余款逃离。归案后，被告人陈某如实供述了上述犯罪事实。法院经审理认为，被告人谷某和陈某的行为以非法占有为目的，在签订履行合同的过程中骗取对方的财物，两人的行为已经构成了合同诈骗罪。法院以合同诈骗罪判处谷某有期徒刑十年三个月，并处罚金人民币十万元，判处陈某有期徒刑十年，并处罚金人民币十万元，责令两名被告人继续退赔受害人的经济损失。

联合执法 “站”到底



近日，江溪街道新丰苑工作站正式启用，作为江溪街道首批构建的“联合执法进社区”工作站之一，它辐射并服务于周边9个居民小区。该工作站通过实施群防群治的多元化共治模式，依托“数智”赋能联动互享，绘就幸福社区民生之路。

(江小蓝)



承办法官提醒，作为房东谨慎选择房产中介公司，不要贪图省事随意将自己的房屋授权托管房产中介公司。

租户要谨慎选择房产中介公司，谨慎选择租金支付方式，不要贪图便宜选择远低于市场租金价格的房产中介公司。同时，不要一次性支付过长时间的房租，尽量选择房东和租户直租的模式，遇到“二房东”一定要记得向房东核实情况。

(王佳)